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SETON startet mit über 2.500 Produktneuheiten ins neue Jahr
Pünktlich zum Jahresbeginn erscheint der neue SETON Katalog. Der 732-seitige Fachkatalog für Firmen und Behörden bietet über 70.000 Produkte zur Sicherheit und Kennzeichnung. Die neue Produktpalette zum Start in das neue Jahr setzt deutliche Akzente in Sachen Prävention und Maßstäbe in punkto Qualität.
Prävention umfasst in diesem Zusammenhang alle Maßnahmen, die vorbeugend zum Schutz und zur Sicherheit am Arbeitsplatz unternommen werden. Hierbei sind es nicht die Maßnahmen von denen es Arbeitgeber zu überzeugen gilt, sondern deren Umsetzung. Praxisnahe Angebote, die dieser Anforderung gerecht werden, bilden die Grundlage für Sicherheit am Arbeitsplatz. Während die sichere Gestaltung von Arbeitsplätzen, insbesondere durch Kennzeichnung und Markierung, seit Jahren fester Bestandteil des SETON Angebotes ist, stehen die Sicherheitsaspekte bei der direkten Ausübung von Tätigkeiten bzw. für den Schutz bei spezifischen Gefährdungen im Fokus der Prävention. So beinhaltet dieses Sortiment Produkte zur Hygiene und Schutzausrüstung sowie zum Umgang mit Gefahrstoffen und im Erste Hilfe Bereich. Ein Beispiel hierfür sind die neuen Hygiene-Schutzkleidungs-Sets, die passend zum Gefährdungsgrad ein vollständiges Schutzpaket für jeweils eine Person bieten. Ergänzt wird dies um Lösungen für die Ausgestaltung von Hygienemaßnahmen, wie z.B. Desinfektionsmittel nach EN 12054 und EN 1500 oder mit dem Ellenbogen bedienbare bzw. automatische Spender. 
Um Gefährdungen bei Tätigkeiten im Umgang mit Gefahrstoffen und der Arbeit im Labor vorzubeugen, enthält der neue Katalog eine erweiterte Produktauswahl zur Gefahrstoffkennzeichnung nach GHS-/CLP-Verordnung und Kennzeichnungsprodukte für die Laborsicherheit. Diese Auswahl umfasst beispielsweise besonders widerstandsfähige Gefahrstoffetiketten aus laminierter Polyesterfolie und fortlaufend nummerierte Laboretiketten zur Markierung von Proben. Als innovativ und praktisch stellt SETON einen Sorbents-Granulate-Spender vor, der die saubere und portionierte Entnahme von Streugranulaten zur Aufnahme von Flüssigkeiten, wie z.B. Öl oder Kraftstoffen, ermöglicht.
Neben dem Präventions-Sortiment finden sich in den übr 2.500 Produktneuheiten verschiedenste Angebote, die auf spezielle Kundenanforderungen und Aufgabenstellungen abgestimmt sind. 
In Fragen der Bodenmarkierung bietet der neue Katalog ein breiteres Spektrum: Die außerordentlich beständigen BRADY TOUGHSTRIPE Bodenmarkierungen sind ab Januar 2012 in verschiedenen Formen und Farben, z.B. als Fußabdrücke, erhältlich. Hinzu kommen Antirutsch-Bodenmarkierungsbänder für den Außenbereich und Bodenbeschriftungstaschen, die einer Nassreinigung standhalten. Kanten- und Anfahrschutz mit Signalwirkung versprechen die retroreflektierenden Eckschutzschienen mit Rammschutz und 270° Reflexionswinkel sowie moderne Leitschwellen mit Kugelreflektor.
SETON ist Spezialist für maßgeschneiderte Schilder. Neue Qualitäten ergänzen das Angebot stetig. Die individuellen Typenschilder für den Hochtemperaturbereich mit einer Hitzeresistenz von bis zu über +500 °C verdeutlichen, was diese Qualität auszeichnet: ein Vielfaches der Hitzebeständigkeit herkömmlicher Typenschilder. Für eine rechtzeitige und verständliche Wahrnehmung im Straßenverkehr sind die Anforderungen an die visuelle Qualität bei Verkehrsschildern besonders anspruchsvoll. Exklusiv bietet SETON ab dem neuen Jahr individuelle PREMIUM Aluminiumschilder nach den Qualitätsmaßstäben hochwertiger Verkehrsschilder an.
Vollständig umgestaltet präsentiert der neue Katalog die Prüf- und Qualitätskennzeichnung. Mit Hilfe von thematischen Gliederungen und übersichtlichen Darstellungen wird den Kunden erleichtert, die passenden Prüfplaketten für Betriebsmittelprüfungen auszuwählen. Im Zusammenhang mit der Betriebsmittelprüfung hat SETON das Sortiment um moderne Messgeräte ergänzt, wie z.B. einen Spannungsprüfer für kontaktloses Prüfen.
Diese und viele weitere Produktneuheiten sind ab Januar 2012 im neuen SETON Katalog und Online-Shop verfügbar.
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